



## 肥东包公镇：

### 45名建档立卡贫困残疾人参加食用菌技能培训

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 近日,由肥东县残联邀请,包公镇组织辖区建档立卡贫困户残疾人参加的食用菌种植培训班在辖区包公社区第二综合文化站举行,辖区内45名建档立卡贫困户残疾人参加培训。

建档立卡贫困户残疾人由于自身身体原因,脱贫乏力,也一直是脱贫攻坚决战决胜工作的一项短板。为了让这些建档立卡贫困户残疾人早日致富,由县残联邀请,镇政府组织

辖区建档立卡贫困户参加的培训班在包公社区开班。邀请肥西县残疾人致富典型,肥西天都食用菌培训学校负责人丁伦保授课。残疾人典型丁伦保老师从自身创业历程谈起,勉励广大贫困残疾人身残志坚,通过自身努力奋斗去创造美好幸福生活。据悉,该镇通过授课老师课堂教学和实际示范讲解,教会贫困残疾人食用菌种植技能,也勉励他们通过自身努力,尽快脱贫致富奔小康。

## 贴近群众接地气 星火宣讲践初心

星报讯(林洁 记者 赵汗青) 自今年5月份以来,长丰(双凤)经开区阿奎利亚社区新时代文明实践站“星火”志愿服务队,以2020年长丰县新时代文明实践优秀志愿服务项目为抓手,开展了一系列丰富多彩的红色宣讲主题教育活动,掀起了一股学习、传承红色文化的浪潮。

“小板凳”红色理论宣讲志愿服务项目按照一月一主题开展理论宣讲活动。活动开展至今,宣讲人“接力棒”先后在社区党支部书记、星火志愿服务队负责人张爱华,社区党支部副书记林洁,原县庄集镇镇长、老党员李传新手中传递。他们在社区志愿服务广场和米

兰堡党群活动室,将反复斟酌精选出的宣讲内容以最接地气的方式向广大青少年和居民朋友宣讲。宣讲主题贴近百姓生活和社会热点,累计宣讲人数达200人。

本志愿服务项目作为阿奎利亚社区凝聚党建力量,宣传党的创新理论的重要载体和品牌项目应运而生。下一步,“小板凳”理论宣讲课堂将有深度、有广度、有温度的推进理论宣讲大众化,搭建理论政策与群众生产生活链接贯通的桥梁,进一步打通用情联系服务群众,用心宣传教育群众,用力组织凝聚群众的“最后一公里”。

## 井岗镇卫楼社区为困难居民送夏日清凉

星报讯(葛宜年 胡凤娟 记者 沈娟娟) 炎炎夏日,为帮助困难居民清凉度夏。7月8日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委开展“效能卫楼”行动,社区主要负责人、卫楼新村党支部、社区网格员、红色管家带着绿豆、冰糖、毛巾、清凉油、芭蕉扇、凉席垫等夏季慰问品走访辖区困难居民,给他们送上一份夏日的清凉和祝福。

工作人员每到一户,除了送去慰问品,还询问身体以及生活情况,叮嘱他们要合理膳食,保重身体,清凉度夏,安稳度日,有困难需要社区帮助的都可以联系社区。细致入微的慰问不仅让困难家庭感受到了温暖,又拉近了干群关系,他们脸上灿烂的笑脸,构成了这个

炎热夏日中最美的画卷。

骆圣长是一位老党员,家住卫楼社区卫楼新村,看到送上门的夏日清凉用品,他非常感动,“谢谢社区党委对我们困难家庭的关心,我一定发挥党员的先锋模范作用,不辜负党和政府对我的关心和帮助。”

社区还结合“群众出卷我们答卷”实践活动暨党建领航小区治理“五好”建设活动,工作人员每到一户,都认真做好困难家庭情况的收集、整理,致力于困难家庭的关爱关怀,突出人员特点和覆盖深度,以便开展覆盖面广、针对性强的慰问活动,将关爱帮扶形成常态、落到实处,把爱的接力棒一代代传递下去。

## 100多个公益性岗位“托底”就业困难人员稳就业

星报讯(许路 贺云龙 记者 沈娟娟) 7月8日下午,在合肥市包河区骆岗街道包河苑党群服务中心二楼,一场线下包河区就业创业促进民生工程——公益性岗位安置对接会,吸引不少居民参加,现场提供了100多个公益性岗位。

对接会上,来自包河区人社局工作人员为企业和就业困难人员解读公益性岗位安置补贴政策。随后,一些就业困难人员与用人单位进行岗位对接登记、办理登记手续,此次安置的公益性岗位涉及保安、家政、保洁等。

“辖区有就业困难人员、企业有用工需要,在积极促进企业复工复产的同时,搭建用



人单位与就业困难人员公益性岗位安置供需平台。”现场工作人员说,这些工作岗位看似普通,但着实为企业和就业困难人员架起一座稳就业的“连心”桥梁。

## 合肥首个城市社区党员远程教育学用示范基地揭牌

星报讯(詹伟伟 余娜 季云凤 记者 马冰璐) 7月8日下午,合肥市蜀山区党员远程教育学用示范基地揭牌仪式在五里墩街道国祯广场·庐西门电影文化艺术馆隆重举行。

该基地由五里墩街道联合国祯广场共同打造,为合肥市首个城市社区党员远程教育学用示范基地。该教育基地共有2600平方米,涵盖基层党建、党群服务、红色资源、企业融合等方面,是一个将集中教育和经常性教育相结合、理论学习和实践锻炼相结合、线上和线下相结合的多种功能一体新型体验类学用基地。该基地推出深耕本土的沉浸式教育品牌,将辖区有理论功底的党员吸收进理论宣讲队

伍,化身红色讲师,把“西七商圈”里的电影文化艺术馆打造成“红色小剧场”,让“邻里宣讲+云端讲堂”成为党员身边的教育课堂。该基地最大的特点便是“学”和“用”,将党员远程教育工作与“主题党日+”“三会一课”等相结合,丰富党员群众的学习内容,拓宽信息面,形成远程教育建基地,基地联络聚党员,党员示范带群众的远程教育培训体系,进一步提升远程教育的层次和水平。

揭牌仪式后,该街道正式启动“四史”教育宣讲月活动,首场宣讲便邀请了街道“先锋宣讲团”成员、合肥市委讲师团理论宣讲专家李敏琪教授,在场的百余名党员讲述“70年合肥之嬗变”。

## 合肥城西拟建设一专业骑行公园

星报讯(江倩 郭振洋 记者 马冰璐) 7月8日,记者从合肥市南岗镇获悉,该镇拟建设一大型专业骑行公园,项目占地总面积约33万平方米,计划投资1500万元。

据了解,该项目位于南岗镇北部休闲区内,东侧与梁鸣路相接,西侧毗邻农业区循环路,被“醉美乡村公路”环抱,周边交通便利,环境优美。结合场地实际地貌条件、服务人群使用需求,项目划分“三类功能赛道”,骑行规划路线可提供5种户外骑行体验。“有专业赛道、休闲赛道、童趣赛道,面向的群体不一样,赛道难度也不同。”据南岗镇相关负责人介绍,专业赛道按照国际自行车联盟(UCI)山地自行车赛道标准等级进行设置,为专业骑行赛事打造一流场地;休闲赛道穿越整个园区,结合周边自然资源,为广大骑行爱好者提供轻松、愉悦的休闲体验;童趣赛道兼具滑步车乐园、专业赛事、亲子互动等功能,“童趣赛道我们做的是‘铁马顽童’主题,骑马场风格孩子们应该会很喜欢。”

该负责人表示,除各类专业赛道外,骑行公园的景观打造也力求出彩、出色。结合该镇大地景观,整合、提升现有资源,以“一园五境”为理念,形成别具特色的自然田园系风格。让骑友在穿梭在林间、徜徉在花海、陶醉在水畔,经历岗地、谷地、滨水、林地、坡地5种户外骑行体验。

“项目建成后我镇‘骑行小镇’的品牌会更加有分量,这里也将成为蜀山生态休闲区户外运动的联动枢纽。当然,我们的目标不止于此,建成安徽省首座专业山地车骑行乐园,成为一个具有影响力的品牌IP户外运动基地是我们的目标。”该负责人介绍,前期准备工作基本完成,目前施工方案已初步完成,下一步将启动招投标程序,一期项目施工计划于本月动工。

## 鸡鸣村多措并举助力节能宣传

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 为进一步加大节能工作的宣传力度,倡导全民参与节能降耗,合肥市南岗镇鸡鸣村关工委联合南岗镇经济发展办、人大开展“绿水青山,节能增效”2020年节能宣传周活动,多措并举引导社区居民积极践行绿色生产和生活方式,在全社会营造节能降耗的浓厚氛围。

宣传形式多样。工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、播放节能视频等形式让辖区群众了解节能理念和具体做法,培养群众节能环保意识,减少能源浪费,树立生态文明价值观,促进社会和谐发展。

干部示范引领。在镇政府各办公室发放节能宣传手册,利用电子屏幕推送节能宣传标语、视频,倡导低碳行动保卫蓝天“低碳”,定期对镇政府所有办公楼空调、电脑等设备使用情况进行检查,引导广大职工牢固树立节约意识和节能理念,努力营造良好的社会节能氛围。

“希望通过本次活动,让大家在实际生活、工作中,切实做到绿色办公、绿色出行、绿色购物等节能低碳行为,将节能低碳这一意识与行动贯穿在今后的工作与生活中,通过自己的行动为建设碧水蓝天贡献一份力量。”鸡鸣村关工委主任宗玲说道。

## 聚焦“双提升”,共筑平安墙

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) “我昨天收到社区双提升宣传短信了,觉得我们小区治安很不错,住在这里幸福感、安全感都特别强。”合肥市蜀山区西园新村的倪阿姨说道。为全力助推“双提升”工作,切实增强广大人民群众的安全感和政法工作满意度,合肥市三里庵街道竹荫里社区党委充分发挥党组织和在职党员服务社区、服务群众的战斗堡垒和先锋模范作用,将“双提升”活动融入到小区治理“五好”建设中去,多举措大力推进“双提升”宣传工作,确保社区和谐稳定,群众安居乐业。

“双提升”宣传工作主要通过张贴宣传网页、LED屏滚动宣传标语、知识竞赛活动、讲座、发放宣传资料、节目演出等多种形式进行。“陌生电话要注意,花言巧语要警惕,高利理财是骗局,投资回报莫搭理,天上不会掉馅饼,骗局处处是陷阱……”西园新村居民张玉龙创作“三句半”助推小区平安建设宣传工作。

“我们通过小区在职党员‘双报到、双服务助力小区双提升’活动的开展,不仅搭建了在职党员和居民间的桥梁,也让广大居民足不出户,就能享受到服务。”三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞介绍道,“同时,我们也希望通过这样的活动,能让辖区更多的居民群众关注和参与到小区的平安建设中来,维护小区的美好环境,助推双提升工作迈上新台阶”。